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Διευθυντές / ντριες  
Σχολείων Μέσης Γενικής  
και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 
 
Θέμα: Λήξη μαθημάτων στις Ειδικές Μονάδες Γυμνασίων, Λυκείων και ΤΕΣΕΚ 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας ενημερώνουμε ότι η φοίτηση των παιδιών που φοιτούν σε 
Ειδικές Μονάδες Γυμνασίων, Λυκείων και ΤΕΣΕΚ θα συνεχιστεί μέχρι και την τελευταία ημέρα της Α΄ 
σειράς των τελικών προαγωγικών και απολυτήριων εξετάσεων. 

Συγκεκριμένα: 

 Για τις Ειδικές Μονάδες Γυμνασίων, τα μαθήματα θα ολοκληρωθούν στις 4 Ιουνίου 2025. 

 Για τις Ειδικές Μονάδες Λυκείων και ΤΕΣΕΚ, τα μαθήματα θα ολοκληρωθούν στις 23 Μαΐου 
2025. 

Η εν λόγω διευθέτηση συνάδει με τη φιλοσοφία των Περί Αγωγής και Εκπαίδευσης Παιδιών με 
Ειδικές Ανάγκες Νόμων του 1999 έως 2020, που προβλέπουν τη συνεχή και εξατομικευμένη παροχή 
εκπαίδευσης σε παιδιά με αναπηρίες ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, ώστε να διασφαλίζεται η 
σταθερότητα, η ψυχοσυναισθηματική τους ισορροπία και η αποφυγή οπισθοδρόμησης. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι την εν λόγω περίοδο οι σχολικές μονάδες αντιμετωπίζουν αυξημένο φόρτο 
εργασιών και απαιτείται εύρυθμος συντονισμός για τη διεξαγωγή των εξετάσεων, επισημαίνεται η 
ανάγκη όπως η λειτουργία των Ειδικών Μονάδων οργανωθεί με τρόπο που να μην επιβαρύνει τη 
σχολική μονάδα. 

Προτείνεται όπως τα παιδιά αξιοποιήσουν δημιουργικά τον χρόνο τους μέσα από κατάλληλες 
δραστηριότητες, προσαρμοσμένες στις ανάγκες και δυνατότητές τους. Οι δραστηριότητες αυτές –
εκπαιδευτικού, καλλιτεχνικού ή βιωματικού χαρακτήρα– θα υλοποιούνται υπό την επίβλεψη των 
εκπαιδευτικών της Ειδικής Μονάδας ή άλλων διαθέσιμων εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας. 



 

Ενδεικτικά, δύνανται να υλοποιηθούν δραστηριότητες όπως: 

 Δημιουργία μικρού κήπου ή παρτεριού. 

 Κατασκευή κολάζ, μακέτας ή ψηφιδωτού με θεματικό περιεχόμενο. 

 Σχεδιασμός και κατασκευή επιτραπέζιου παιχνιδιού. 

 Προετοιμασία παρουσίασης (π.χ. PowerPoint) με θέμα της επιλογής των παιδιών. 

Η προετοιμασία και οργάνωση των δραστηριοτήτων θα πρέπει να γίνεται από τους/τις 
εκπαιδευτικούς της Ειδικής Μονάδας, σε συνεργασία με τον/την υπεύθυνο Βοηθό Διευθυντή/ντρια. 

Τέλος, οι Σχολικοί/ές Βοηθοί/Συνοδοί, που εργοδοτούνται στις Ειδικές Μονάδες των Γυμνασίων, 
Λυκείων και Τεχνικών Σχολών, θα συνεχίσουν την εργασία τους μέχρι τη λήξη των τελικών 
εξετάσεων, στη βάση των καθηκόντων τους και με γνώμονα τη διατήρηση της ασφάλειας και της 
φροντίδας των παιδιών. 

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση, μπορείτε να επικοινωνείτε με το Γραφείο Ειδικής Αγωγής και 
Εκπαίδευσης της Διεύθυνσης Μέσης Εκπαίδευσης. 
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